

抓服务落实 当好资源守护者

——自治区土地矿权交易和资源储量评审中心党建工作综述

本报记者 李梅英

党建巡礼

■ 导读

党的建设是抓好各项工作的根本。自治区土地矿权交易和资源储量评审中心以党建工作为引领,坚持把政治标准、政治要求贯穿单位思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设、制度建设和反腐败斗争之中,始终坚持把党的政治建设融入中心工作,使政治建设各项要求在执行中得到全面落实。

“自治区实物地质资料库展览展示馆的建成就是这一原则真实体现,它系统地展示和弘扬了60余年长期奋战在高原的几代地质人不畏艰辛、不求索取、勇于奉献的‘铁锤精神’和‘三光荣’传统,对教育引导人们热爱祖国、热爱西藏将起到积极作用。”评审中心支部书记易建洲开门见山地说。

近年来,自治区土地矿权交易和资源储量评审中心(以下简称“评审中心”)以党建工作为引领,创建“做自然服务先锋、勇当资源守护者”品牌,在做好自然资源管理技术支撑、强化协调服务等方面持续发力,多次受到自治区自然资源厅领导的表扬。先后被评为2013年度“先进基层党组织”、2016—2018年度先进党支部、优秀共驻共建单位,成为我区自然资源系统一张亮丽的名片。

凝聚政治思想共识 扎实开展好主题教育

在政治思想建设上,评审中心组织党员干部职工学习《中共中央关于加强党的政治建设的意见》《关于新形势下党内政治生活的若干准则》《中国共产党重大事项请示报告条例》等96篇文件精神。通过例会和专题学习,引导党员不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不折不扣把党中央、区党委、自然资源厅党组决策部署落到实处。

在主题教育中,评审中心始终把学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想作为重要任务,围绕“守初心、担使命,找差距、抓落实”

总要求,落实“四个到位”,开展集中学习10余次,走访调研12次。对照党章党规、初心使命,查摆自身不足,以刀刃向内的自我革命精神,明确改进措施,提出工作建议,切实把整改落实做到位,对需要集中整治的重点问题,立查立改、即知即改,做到问题不解决不放过,解决不彻底不松劲,不断提升主题教育实效。

狠抓党风和作风建设 锻造出一支优秀干部队伍

打铁还需自身硬。评审中心狠抓组织党风建设和个人作风建设,塑造了一支党性强、业务精、作风硬,且忠诚干净有担当的干部队伍。

2019年年初,评审中心严格按照“谁主管谁负责、一级抓一级、层层抓落实”的原则,与中心全体职工签订《自治区共产党员的政治承诺书》《落实意识形态工作责任书》《2019年党风廉政建设责任书》《七不准承诺书》等,抓实抓细落实措施,确保党风廉政建设和反腐败斗争工作落到实处。

同时,根据《关于在全区开展整治领导干部利用名贵特产类特殊资源谋取私利问题的通知》《关于做好排查整治“天价烟”背后“四风”问题有关工作的电话通知稿》等文件要求,评审中心积极召开专题会议传达学习,成立了专项整治小组,开展为期一个月的集中自查自纠,形成激浊扬清、风清气正的干事创业环境。

在日常党组织生活中,评审中心严格坚持“三会一课”制度,携手信息中心党支部联合开展“忆初心、唱红歌、讲团结”主题党日活

动,进入纳金乡纳金村社区参与喜迎新中国成立70周年和西藏百万农奴解放60周年庆祝活动,认真开展基层共建各项组织活动。

目前,开展了2次分管领导讲党课、2次支部书记讲党课、2次在职党员进社区服务、2次基层党组织共建、2次驻村慰问和12次“主题党日”活动,进一步促进党支部党员学习交流,整合了党建资源,进一步增强了支部凝聚力和战斗力。

“评审中心党员职工,个个都能独当一面。”评审中心支部书记易建洲自豪地说。

党建与业务齐抓并进 “四个服务”理念深入人心

2019年,评审中心把狠抓党建作为促业务上台阶的有力推手,从思想上重视党建、从行动上狠抓党建、从业务上检验党建,通过抓党建带队伍、抓党建促业务,做到思想同心、目标同向、工作同力、落实同步,实现了党建工作与业务工作融合发展、整体进步的双赢目标。

开展了第四轮15家在藏矿业权评估机构备案工作并组织开展《关于加强矿业权评估行业自律》座谈会;同时组织完成了三次地勘单位及矿业公司业务骨干和技术人员专业培训;

完成了全区23家矿山重要矿产资源“三率”调查与评价报告终审工作;

承接各类报告评审、野外核查和地灾治理工程终验等业务642个。通过625个项目,

不通过17个项目,通过率为97.4%,与2018年相比,各类报告、方案等评审共增加129个;

……
各类评审、矿业权评估管理、综合项目扩展、业务培训、实物库管理、信息报送……评审中心把党建工作作为开展好业务工作的动力源泉。党建工作开展得有条不紊,业务工作也毫不逊色。

近年来,评审中心根据业务拓展需要,围绕服务于自然资源管理、服务于矿业权人、服务于勘查单位、服务于评审专家的“四个服务”,大力推进评审中心在资源储量评审、全区探矿权、采矿权出让、转让交易等管理创新服务工作,建立科学、合理、规范的评审交易业务管理数据体系,组织窗口部门压缩评审时限,强化窗口服务承诺和一次性告知、首问负责、限时办结等制度,切实提升服务水平,为着力打造良好营商环境提供了坚实基础。

目前,西藏实物地质资料库与西藏大学、吉林大学等四所大学签署了共建人才培训、地学实习基地协议,为创建西藏“一馆一库,四基地”目标奠定了基础。

做自然服务先锋,勇当资源守护者。评审中心始终把党的建设作为重要任务,与业务工作齐抓共管,一环紧着一环拧,一项接着一项推,形成了以党建促业务,业务强党建的良好格局。下一步,评审中心将在区党委、厅党组坚强领导下更加实干苦干、奋发有为,为夺取脱贫攻坚战全面胜利、助力乡村振兴贡献更大力量。

党建随笔

党建业务须融合发展

李梅英

围绕中心、服务大局,与业务工作相辅相成,是做好党建工作的重要遵循。当前,我区许多地方在党建引领脱贫攻坚、党建引领乡村振兴等工作中取得了很好的成绩。

总结分析经验,一方面,业务工作的总体导向需要党建工作引领,有了良好、稳定的政治环境,事业才能又快又好地发展。另一方面,党建工作进步要靠事业良好发展来团结力量,增强向心力。两者相辅相成,缺一不可。

笔者认为,首先,党建工作要放在心中。在我区,各单位也好、基层也罢,党建工作都开展得有声有色。但采访中我发现,党建工作流于形式,勤于应付的现象依然存在,致使党建与业务“两张皮”现象。所以,要真正做到心里有党建,充分认识到党建工作的重要性,使党建成为引领工作的旗帜、推动工作的动力。

其次,党建工作要融入业务工作的具体行动中。在部署业务工作中就要抓好党建工作怎样融入等事项,要将党建工作渗透到业务工作的每一个角落,融入到业务工作的每一个环节,实现党建工作和业务工作相互交融、共同发展。

最后,要用业务工作的成效检验党建工作。党建工作做得好,一个单位势必人心齐,业务工作也会蒸蒸日上。党建工作有没有起到引领作用,就能反应在工作成绩上。要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用与党员的先锋模范作用,影响和带动单位其他工作人员,齐心协力为完成各项业务工作共同奋斗,推动和促进各项工作任务出色完成。同时,要以各项工作的出色完成促进基层党建工作上台阶、上水平,更好地发挥党建工作作用,开创更好的工作局面。

党建党员风采

大山深处党旗红

本报记者 次珍

进入错那县浪坡乡境内,一处处新村美景清新宜人,一条条宽阔笔直的水泥道路通村到户,一座座幽雅别致的农家小院美观整洁……这些日新月异的变化,是浪坡乡党委带领广大党员不畏艰难、顽强拼搏、共谋发展取得的成果。

近年来,浪坡乡党委进一步提升基层党建工作科学化水平,加强农村基层党组织建设,创新开拓、注重实效,狠抓各项工作落实,使全乡呈现出经济发展、社会稳定、民族团结、人民安居乐业、党的建设长足发展的大好局面,为全面建成小康社会、构建和谐社会、推进社会主义新农村建设奠定了坚实的基础。

为了推进“三个深化”(深化设置边境党建长廊建设、深化党员模范带头作用工作、深化后备干部培养工作),浪坡乡党委各党小组及临时党支部组织学习和召开会议共20余次,组织边境巡逻15次,矛盾纠纷排查5次,放牧点环境清理14次,上级领导调研15次。在环境整治中共清理辖区垃圾10次,参与人数300余人次,共开展各类党员活动30余次,同时对村后备干部开展了党员干部理论教育培训。

在继续深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育、“两学一做”“四讲四爱”群众教育实践活动等工作中,把学习理论知识变成常态化,做到学习有记录、有体会、有交流。乡机关党支部共开展理论集中学习40余次,浪坡乡机关党支部党员干部讲党课活动共5次;学习上级党委文件精神15次,“不忘初心、牢记使命”主题教育学习20余次。

同时,浪坡乡党委将打造边境先进党组织和先进“双联户”相结合,以“双联户”管理工作为依托,采取专项工作与群众路线相结合的方式,明确边民的职责任务,建立考评奖励办法,以“双联户”评优选优为依据,引导发挥“双联户”户长作用。对全乡外来人员进行登记,充分发挥“双联户”在巡逻、维稳、脱贫、环保中的职责,打造先进的边境基层党组织。

在乡党委的安排部署下,及时成立乡强基惠民领导小组并设立办公室,将强基惠民活动与党建工作紧密结合,确保结对帮扶、惠民政策等真正落地。随着乡容乡貌的改善,村民的习惯也得到了改变。大家经常聚到一起巡逻与学习,人与人之间的距离拉近了。村民们一致表示:“乡干部把村子搞得很漂亮,环境很美,住在这里很舒服!”

“我们把老百姓的事做好了就是对党最大的忠诚!”这是该乡党员干部对“党员”这两个字最朴实的理解。浪坡乡党员干部一直以此为基本准则,踏踏实实做好每项工作。他们相信,只要坚持为民办实事、为百姓谋福利,定能使浪坡乡在文明、富裕的发展道路上走得更远。



党建带基建

国网林芝供电公司党委始终牢记国家电网公司党组“把党的建设与重大工程相结合”的重要指示,坚持工程施工到哪里,党组织就建到哪里,“不忘初心、牢记使命”主题教育就开展到哪里,党组织和党员先锋模范作用就发挥到哪儿的原则,不断探索完善在工程建设中全面加强党的建设的有效途径和方法。

▲图为林芝市米林县110千伏输电工程“党建+基建”启动仪式。

▲图为林芝市察隅县供电公司运检部预备党员次仁邓珠在日东片区开展电力抢修作业。

王峰 陈超 本报记者 向玲 摄

区农科院水产科学研究所

精准落实助推党建水平上台阶

本报拉萨讯(记者 李梅英)2019年以来,区农科院水产科学研究所党支部以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻落实各级党委、政府部署安排,深入推进“不忘初心、牢记使命”主题教育,全面推进党的十九届四中全会精神落地,以“主题党日”活动为抓手,不断改进工作思路,较为圆满地完成了各项工作任务。

加强理论学习,建强党支部组织建设。2019年以来,区农科院水产科学研究所党支部加大理论学习力度,定期开展民主生活会,对主题教育组织专题学习,努力实现在主题教育中理论学习上有收获、思想政治上受洗礼、干

事创业上敢担当、为民服务上解难题、清正廉洁上作表率的具体目标。支部及时调整学习计划,跟进农科院党委的学习计划和制度要求,制订了详细的主题学习计划,每周组织全体党员、入党积极分子认真学习,在工作中找差距和不足,思想认识得到了升华。

丰富学习内容和形式,不断深化学习教育效果。区农科院水产科学研究所根据理论中心组、支部年度理论学习计划安排情况,依次开展了每周一次主题教育理论学习活动。2019年6月学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”重要论述选编》、7月学习《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》、8月学

习《中国共产党党内重要法规汇编》,并在主题教育党日活动中穿插学习《习近平关于“三农”工作论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》部分内容之后,又相继安排学习了《中国共产党支部工作条例》《中国共产党党员教育管理条例》,传达学习贯彻党的十九届四中全会精神等。同时,集中观看了反映优秀共产党员和先进基层党组织典型事迹的专题节目,组织参观革命传统教育巡展活动和军史博物馆,参加农科院联欢活动等。通过形式多样的学习教育活动,党员们在寓教于乐中受到深刻的党性教育,接受了革命传统的洗礼。